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Многие проблемы в профессиональном образовании можно решить, объединив  усилия и опыт образовательных учреждений профессионального образования. Одним из способов решения проблем является сетевое взаимодействие в виде модели Межрегионального информационно-методического и программно-технологического центра поддержки инноваций в образовании, формой организации которого может быть виртуальная организационная структура (сайт на образовательном портале колледжа). Виртуальный характер взаимодействия, включающий командную работу, способствующий развитию внутренней мотивации, требует постоянного взаимодействия участников, которое проявляется в форме дистанционных конференций, общения на форуме и т.п.

Идея повышения качества образования, приведение его содержания в соответствие с современной научной картиной мира, зачастую реализуется сегодня механистически. Повышение качества образования, фактически, сводится к контролю за полученными знаниями. Стремление к повышению качества образования побудило реформаторов развивать систему образования в контексте Болонского процесса. 

Болонский процесс предполагает создание интегрированной общеевропейской системы высшего образования, основанной на единых принципах организации и стандартах качества высшего образования. При этом понятие качества образования охватывает и преподавание, и руководство и управление образовательным учреждением. 

В Российской системе образования осуществлен переход к комплексной оценке деятельности не только вузов, но и ссузов (приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ № 1938 от 30.09.2005 г.)

Вопрос создания систем управления качеством стал одним из самых обсуждаемых вопросов в сфере образования в последние годы. Даже при неглубоком взгляде на этот вопрос, становится ясно, что дело это новое, непростое и потребует определенных ресурсов, в том числе и  информационных, а также специальных знаний и умений. Особенно непростой является проблема внедрения системы качества на основе Типовой модели, рекомендованной Рособразованием для системы вузовского и довузовского профессионального образования. 
Анализ ситуации на российском рынке образовательных услуг показал, что только единицы образовательных учреждений среднего профессионального образования приступили к работе по созданию системы качества. И даже эти единицы неоднородны по  готовности к работе по созданию системы качества и по уровню зрелости систем качества. Кроме того, значительная часть образовательных учреждений – признанных лидеров в области качества, располагается в Центральном и Северо-Западном регионах страны.

Наличие рекомендаций по созданию системы качества в учреждениях профессионального образования - безусловно, положительный фактор. Однако, при работе с  этими материалами становится ясно, что они в большей мере ориентированы на образовательные учреждения высшей школы. Также, методические рекомендации носят больше рамочный характер,  т.е. они учат «что делать»,  зачастую,  при их применении возникает вопросы  «как делать». Много вопросов возникает по применению  инновационных методов управления. Одна из сложнейших проблем, это привлечение к созданию СК персонала, так как известно, что все нововведения вызывают сопротивление. 
Решение этой проблемы напрямую зависит от уровня развития коллектива, т.е. «от способности его членов ставить общие цели, влиять на формирование их индивидуальных целей (не вторгаясь в сугубо личные дела), строить и изменять межличностные отношения и взаимодействия, обеспечивать достижение поставленных общих целей» (Малышев К.Б. Психология управления. Научно-методическое пособие. – М., 2000.)

Высокий уровень развития коллектива требует наличия организационной культуры учреждения, т.е. признанных и разделяемых в организации материальных и духовных ценностей, убеждений, восприятия, нормы и формы поведения (Гибсон). Организационная культура профессионального образовательного учреждения может включать в себя:

- единые гуманистические подходы к организации менеджмента и образовательного процесса;

- общечеловеческие и профессиональные ценности, разделяемые всеми: культуру и охрану труда, требования к стилю руководства, обычаи и традиции, нормы оценок и духовные ценности и др.;

- коллективные нормы и правила: устав, правила внутреннего распорядка, педагогический кодекс, кодекс студента, различные локальные акты, систему взаимоотношений и др.;

- единые педагогические действия;

- благоприятный социально-психологический и педагогический климат.

Мы перечислили лишь незначительную часть вопросов, возникающих при создании системы качества. 

Мы считаем, что данные проблемы можно решить, объединив  усилия и опыт по созданию системы качества ряда образовательных учреждений среднего профессионального образования. Эффективным способом реализации этого замысла, на наш взгляд, является модель Межрегионального информационно – методического и программно - технологического центра поддержки инноватики в образовании (далее Центра). 

Формой организации данного Центра является виртуальная организационная структура, для которой характерны следующие признаки:

· жизненный цикл Центра ограничен временными рамками, обозначенными наличием проблемы. В настоящее время, это вопросы, связанные с системой качества образовательных учреждений, однако, тематические направления деятельности Центра могут расширяться;

· центральное место занимают информационные технологии: высокоскоростные каналы связи, заложенные в сетях Интернет и Интранет.

Организационное окружение центра представлено двумя составляющими:

· твердое (программно-технологическое) – это инфраструктура, компьютеры, службы технической поддержки, организованные в образовательных учреждениях, т.е. все, что определяет форму и строение информационной среды;

· мягкое  (информационно – методическое) – это само содержание виртуальной среды, идеи, выстраиваемые отношения между участниками, информационная культура. Это окружение представлено постоянно пополняемыми тематическими разделами Центра и пакетом организационных документов, регламентирующих деятельность Центра и его участников.

Новизна Центра, как виртуальной организационной структуры проявляется на трех уровнях:

стратегическом – деятельность Центра ориентирована на появляющиеся идеи. Основным стратегическим ресурсом являются знания и время;

структурном – связи и элементы Центра представляют равноправное сотрудничество образовательных учреждений. Отношения этих связей могут выстраиваться произвольно.

организационном – построение отношений, участников Центра основываются на идеях компетентности и партнерства. А сам виртуальный характер взаимодействия, помимо командной работы и внутренней мотивации, требует постоянного взаимодействия участников, которое проявляется в форме дистанционных конференций, общения на форуме и т.п.

Центр создан объединением творческих сил коллективов двух учреждений профессионального образования: ФГОУ СПО «Курганский технологический колледж имени Героя Советского Союза Н.Я. Анфиногенова» и ФГОУ СПО «Омский промышленно – экономический колледж», у которых имеются все условия, позволившие спроектировать, апробировать и вывести Центр в состояние устойчивого функционирования. Эти условия подтверждаются наличием ресурсов, в первую очередь человеческих (квалифицированные кадры: внутренние аудиторы СК, специалисты в области информационных технологий, профессиональные менеджеры), информационных  и технологических.
Сегодня Центр работает и выполняет свое главное предназначение – решает те важные для участников партнерства проблемы, которые не могут быть разрешены ими самостоятельно.

В соответствии с программой эксперимента на базе Межрегионального информационного центра состоялись:
 1. Межрегиональная дистанционная конференция «Обеспечение гарантий качества профессионального образования через совершенствование систем качества образовательного учреждения», ноябрь 2008 года, в работе которой приняли участие 19 педагогических сотрудников из 3 регионов и 3 образовательных учреждений среднего профессионального образования. Практический выход – сборник материалов «Обеспечение гарантий качества профессионального образования через совершенствование систем качества образовательного учреждения»; 1 межрегиональная дистанционная конференция, г. Курган: изд.центр КТК, 2008 г., - 120 с., размещен на сайте www.ktk.zaural.ru/smk.
2. Всероссийское совещание – семинар «Роль информационных технологий в разработке и внедрении системы качества образовательного учреждения среднего профессионального образования», май 2008 года 

В конференции участвовало 135 человек из 7 субъектов Российской Федерации: г. Самара, г. Челябинск, г. Омск, г. Тюмень, г. Москва, Кемеровская область (г.Междуреченск), г. Воронеж, представители всех средних профессиональных образовательных учреждений Курганской области из городов Шадринска, районных центров Петухово, Мишкино, Катайск, Юргамыш и др.

В работе конференции участвовали представители Администрации Курганской области, Главного управления образования Администрации Курганской области, Института повышения квалификации работников образования Курганской области, социальные партнеры (предприятия г. Кургана), а также представители из 5 высших образовательных учреждений (деканы факультетов, заведующие кафедрами, профессоры, доценты, старшие преподаватели),  средних профессиональных учебных заведений (директоры, заместители директоров по УОР, НМР, УВР, педагоги), 3 образовательные учреждения начального профессионального образования. 

Заслушав и обсудив доклады пленарного заседания и круглых столов, познакомившись с учебно-методическими материалами Курганского технологического колледжа, участники конференции отметили следующее. 

Наличие системы менеджмента качества дает следующие преимущества образовательным учреждениям:

- повышает шансы на победу при участии в тендерах;

- формирует общественное мнение о прочном и стабильном положении образовательного учреждения на рынке труда;

- повышает качество образовательной услуги;

- повышает мотивацию персонала образовательного учреждения за достижение конечных результатов;

- улучшает управляемость образовательным учреждением путем строгого распределения ответственности при выполнении процедур и процессов и обеспечения прозрачности внутренних процессов;

- является аккредитационным показателем при аккредитации образовательного учреждения. 
Практический выход – Материалы Всероссийского совещания-семинара «Роль информационных технологий в разработке и внедрении системы качества образовательного учреждения среднего профессионального образования». – Курган: КТК, 262 с.
3. Всероссийский Интернет-педсовет по теме: «Подходы, модель и критерии эффективности системы качества образовательной деятельности учреждений довузовского профессионального образования», 27-29 января 2009 года. В режиме on-line, в форме видеоконференции педсовет работал 27 января с 12-30 до 13-30 по московскому времени, остальные дни работа велась в автономном режиме каждого из участников педсовета (19 образовательных учреждений из разных регионов России). Обсуждение проблем было организовано на форуме сайта КТК, так же на сайте выложены ролики с записью выступлений на педсовете представителей Федерального института развития образования, директоров и сотрудников Курганского технологического колледжа и Омского промышленно-экономического колледжа. После завершения работы педсовета прошло анкетирование участников, принято решение по итогам работы, которое также расположено на сайте www.ktk.zaural.ru/smk. 

Практический выход - Материалы 1 Всероссийского Интернет-педсовета «Подходы, модель и критерии эффективности системы качества образовательной деятельности учреждений довузовского профессионального образования». – Курган: КТК, 299 с.
Таким образом, сегодня, опираясь на некоторый практический опыт, мы можем утверждать, что деятельность информационно-методического и программно-технологического центра поддержки инноваций в образовании помогает образовательным учреждениям своевременно обмениваться информацией, опытом практической работы и совместно разрешать проблемы, возникающие при реализации инновационных решений.
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