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Информатизация образования вступает на качественно новый уровень: решается задача массового использования компьютерных технологий на всех ступенях образования.
В нашей школе разработана и реализуется Комплексная  целевая программа развития  общеобразовательного учреждения до 2010 года, принятая в 2006 году, в которой особое внимание уделено совершенствованию системы информатизации учебной деятельности школы, основными задачами которой являются:

· повышение качества образования на основе широкого использования информационных технологий;

· развитие творческого мышления учащихся и привитие навыков самообразования;
· обеспечение доступа всех участников образовательного процесса к образовательным ресурсам сети Интернет;

· повышение квалификации учителей в области использования информационных технологий (Интернет, сетевое взаимодействие).

В процессе создания информационной  образовательной среды мы выделяем следующие направления:

1. компьютеризация- оснащение школы персональными компьютерами, современными периферийными устройствами ввода-вывода информации, создание локальной компьютерной сети, обеспечение выхода в Интернет;

2. информатизация – создание условий для широкого использования информационных технологий в учебной и управленческой деятельности, создание собственных информационных ресурсов.

По каждому из этих направлений за последнее время  в школе проделана большая работа.
В 2006-2007 учебном году оборудовали кабинет информатики современными компьютерами и компьютерным оборудованием за счет средств, поступивших за победу в конкурсе по направлению ПНПО. На данный момент в школе имеется 2 компьютерных класса на 23 рабочих места в средней школе, 1 компьютерный класс  в начальной школе на 9  рабочих мест, с интерактивной доской. Оборудованы кабинеты истории, алтайского и английского языков, физики, биологии  новыми интерактивными комплексами. В кабинете технологии, химии, социального педагога, педагога-психолога, заместителей директора по учебной и воспитательной,  методической работе установлены персональные компьютеры. Для проведения открытых уроков и внеклассных мероприятий оборудован мультимедийный кабинет, в котором имеются интерактивный комплекс, цветной телевизор, видеоаппаратура. Общее количество установленных компьютеров – 52 единицы. Работает школьный сайт: http://edu.of.ru/UstKanschool/
Преподавание информатики ведется с 3 по 11 классы. Проводится  элективный курс по  проектной деятельности на основе информационных технологий в 10 классе. Изучая информационные технологии,  на элективных курсах,  обучающиеся одновременно учатся их применять в учебной деятельности. Непрерывный курс  преподавания   информатики позволяет нашим выпускникам свободно владеть персональным компьютером, использовать информационные технологии для решения различных задач, свободно ориентироваться в глобальных информационных сетях. Кабинеты информатики регулярно работают во второй половине дня для организации и проведения различных мероприятий, таких как:
· дополнительные занятия с обучающимися;

· кружок «Компьютерная грамотность»;
· доступ к сети Интернет;
· помощь учителям в  подготовке дидактических материалов, оформление внеклассных мероприятий;

· выпуск школьной газеты «Взгляд»;

· информационное обеспечение праздничных мероприятий;

· консультации обучающимся и учителям по настройке домашних компьютеров;
· настройка, профилактика и ремонт компьютеров и периферийных устройств. Материально-техническая база школы располагает  периферийными устройствами, такими как цветной лазерный фотопринтер, сканер, веб-камеры, компьютерами, обладающими возможностью записи дисков CD и DVD, сервером, обеспечивающим функционирование  всех рабочих мест в единой локальной сети с доступом в Интернет 30 компьютеров.   Имеется цифровая видеокамера. По направлению КПМО в школу в 2008 году поступили 4 интерактивные доски, которые  активно  используются  учителями на всех уроках и внеклассных мероприятиях. 
Другим основополагающим условием для успешности работы по использованию информационных технологий является наличие педагогических кадров, способных решать комплекс проблем, стоящих перед школой в условиях целенаправленного организованного процесса информатизации образования. ИКТ-компетентность учителя, основного носителя и идей обновления, модернизации образования включает в себя несколько показателей:

· готовность к освоению эффективного доступа к безграничному объему информации и аналитической обработке этой информации;

· освоение культуры получения, отбора, хранения, воспроизведения, представления, передачи и интеграции информации;
· готовность к использованию интерактивных ИКТ как важного аспекта профессионального роста;

· стремление к формированию и развитию творческих качеств с целью получения информационных педагогических результатов.

При этом возникает необходимость подготовки педагогических кадров, способных эффективно использовать в учебном процессе новейшие информационные технологии.

Благодаря программе Intel «Обучение для будущего», прошло обучение информационным технологиям 60% учителей. По данной программе обучение в школе проводит тьютор информационных технологий при поддержке координатора программы в Республике Алтай – Тозыяковой Анжелики Алексеевны. Обучение проводится в очно-заочной форме. Курсы «Обучение для будущего» рассчитаны на 60 часов. Это позволяет успешно освоить программу учителям-предметникам, не владеющим работой на компьютере. Большая часть времени уходит на освоение первых  четырех модулей программы. Наличие домашних заданий и времени на осмысление способствует лучшему усвоению материала. Система тренингов и коллективного обсуждения результатов помогает учителям освоить метод  проектов, учит правильно  задавать вопросы  и организовывать  исследования.  Выбор темы проекта учитель делает с учетом программы по предмету, так чтобы можно было попробовать провести внутренний  проект сразу по завершении занятий.  Поэтому учителю не нужно объяснять важность критериев оценки детских работ и составления плана применения проекта в школе. Многие учителя начинают применять полученные знания еще до конца обучения, тем самым, получая дополнительный опыт в постановке вопросов или организации исследования. Традиционным мероприятием в школе стало  проведение конкурсов проектов учителей, выпускников программы Intel «Обучение для будущего». Практически каждый учитель провел свой проект в школе или использовал в своей работе полученные знания хотя бы частично. Кроме этого, хочу отметить, что в школе существует творческая группа учителей «Проектировщики», основной задачей, которой является вовлечение учителей в активную работу по использованию ИКТ на уроках и во внеклассной деятельности. 
Вопросы использования информационно-коммуникационных технологий и Интернет-технологий в процессе изучения учебных предметов обсуждались на заседаниях школьных методических объединений, были обобщены на заседании методического совета школы и были представлены в виде схемы единого информационного пространства школы. Можно выделить несколько направлений применения информационных технологий в школе:

1. Использование компьютера как средства оптимизации управленческой деятельности.

2. Использование информационно-коммуникационных технологий в учебной деятельности.

3. Повышение эффективности воспитательного процесса.

4. Оптимизация работы школьной библиотеки.

5. Расширение возможностей для повышения ква​лификации работников образовательных учреждений в рамках сетевого вза​имодействия.

Еще одной из составляющей наполнения информационного пространства школы является школьная медиатека, которая используется для решения следующих задач: 

· представление ресурсов учителям для использования их на уроках; 

· для самостоятельной работы учеников и учителей после уроков; 

· для информационной поддержки проектной деятельности учащихся и т.п. 

Ресурсы медиатеки постоянно пополняются, прежде всего, за счет ресурсов Интернета. Медиатека становится ядром информационного пространства школы. Хорошим началом стало пополнение школьной медиатеки электронными ресурсами учителей: разработками уроков, внеклассных мероприятий, описанием проектов, презентациями выпускников программы Intel.  Так же в школе имеются электронные образовательные ресурсы преподавателей заочных профильных школ «Юный биолог», «Юный менеджер» ТГУ. 
Информатизация образования стала условием для возникновения и развития системы дистанционного обучения.

Выход в Интернет, наличие локальной сети, тьюторов информационных технологий позволили в рамках профильной и предпрофильной подготовки обучающихся организовать дистанционное обучение в заочных профильных школах ТГУ. В 2008-09 учебном году обучение прошли в школе «Юный биолог» - 2 ученика из 11 классов, 2  обучающихся из 9 классов и 5 человек из 11 классов в школе «Юный менеджер». Все ученики успешно прошли обучение, получили свидетельства и сертификаты от ТГУ. 
Что дало дистанционное обучение обучающимся школы?

· Прежде всего, обучающимся удалось получить углубленные знания по выбранным дисциплинам и дополнительное допрофессиональное образование;

· Навык работы в индивидуальном режиме; 

· Умение самостоятельно интегрировать полученные знания  для решения различных ситуаций;

· Умение работать с информационными технологиями как: чат, форум, электронная почта;

· Работать с поисковыми программами, «перекачивать» информацию из сети на жесткий или гибкий диск;

· Пользоваться услугами Интернета;

· Грамотно оформлять информацию в файловой системе.

Выпускники заочных профильных школ получили те знания, умения и навыки, которые помогут им самореализоваться в информационном пространстве.
Результаты итоговой аттестации выпускников, ежегодное  участие школьников в школьной и районной олимпиаде  показали, что выпускники имеют прочные знания основных вопросов информатики и информационных технологий.
Для эффективного функционирования ИОС школы важное значение имеет административная сфера. Функции административной сферы ИОС определяются следующими обстоятельствами: 

· формирование информационного образовательного пространства требует внедрения новых средств организации управленческой деятельности; 

· процесс принятия управленческих решений требует оперативной информационной поддержки и предполагает создание специализированных информационных систем, обеспечивающих пользователей - администраторов полной и достоверной информацией. 

В нашей школе 100 % административной команды прошло курсы обучения компьютерным технологиям. 

В настоящее время администрация школы использует большие возможности компьютерных технологий при подготовке и проведении педагогических советов, совещаний, семинаров, заседаний методических объединений учителей. Сложно представить себе проведение анализа учебно-воспитательной работы в школе без диаграмм и графиков, сводных таблиц, и без применения современных информационных технологий. Отчеты учителей принимаются в электронном виде. 
Особое место в вопросах информатизации общеобразовательного учреждения занимает проблема сохранения  здоровья учащихся при использовании компьютеров. Педагогом- психологом, медицинским работником школы разработаны и озвучены основные правила пользования компьютером в школе и дома.
Поэтапное и комплексное решение задач по совершенствованию и внедрению ИКТ в практику школы дает следующие положительные результаты:

· накопление и постоянное обновление информации, необходимой для решения образовательных и управленческих задач;

· структурированность информационных потоков;

· изменение взаимоотношений всего коллектива школы;

· достижение высокого уровня информационной культуры учителя и ученика,  повышение качества образования за счет интенсификации учебного процесса, расширения информационной базы и создания условий для самореализации потенциальных возможностей учащихся;

· реализация системного подхода в управлении образовательным процессом и учреждением в целом.
