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Основное противоречие современной системы образования – это противоречие между быстрым темпом приращения знаний в современном мире и ограниченными возможностями человека по их усвоению. Это противоречие заставляет педагогическую теорию отказаться от абсолютного образовательного идеала (всесторонне развитой личности) и перейти к новому идеалу – максимальному развитию способностей человека к саморегуляции и самообразованию.

Преподаватель теперь должен, во-первых, разработать содержание курса на новой технологической основе, во-вторых, помочь студенту сориентироваться в обширной и разнообразной учебной информации и, в-третьих, обеспечить его активное взаимодействие как с ним, преподавателем, так и с другими студентами в ходе обсуждения вопросов курса.
В последние годы панацей от всех проблем и волшебной палочкой разрешающей все противоречия объявлен компьютер.
Действительно, компьютер обеспечивает индивидуализацию обучения; дает возможность учащемуся выступать в роли пользователя современной вычислительной техники, получить доступ к самой различной информации; усиливает наглядность учебного материала; способствует активизации учащихся. Другие сильные стороны компьютера: новизна работы с ним вызывает у учащихся повышенный интерес; с его помощью реализуется личностная манера общения; расширяются наборы применяемых учебных задач с использованием моделирования.

Казалось бы, математика, область знаний наиболее близкая к информатике, должна быть впереди этого всеобщего процесса информатизации. Однако, специфика целей обучения математике состоит не столько в том, чтобы передать информацию, сколько научить решать определенные классы задач и развивать мышление учащихся. Поэтому применение компьютера здесь вызывает определённые трудности. Из различных типов обучающих программ в практике обучения используются самые простые - контролирующие, вычислительные, иллюстративные, программы-тренажёры. Имея дело, как правило, лишь с образами и результатами решения задач, эти программы используют компьютер как большой калькулятор, а математика содержит не так уж много объектов для наглядной иллюстрации.
Поэтому, если рассматривать информатизацию преподавания математики только как применение на занятиях компьютера,  то подобный подход не дает ощутимых преимуществ по сравнению с традиционными методами обучения. Значительно большие дивиденды дает применение методов информатики к самому процессу обучения.
Под влиянием информатики в педагогике появилась идея подхода к обучению как к процессу управления учебной деятельностью учащихся. К процессу обучения людей начали применять такие средства, как элементы теории алгоритмов и теории информации, вычислительную технику и автоматизацию обучения. Это привело к разработке так называемого логико-алгоритмического подхода к обучению, метода программированного обучения.

Математика и информатика имеют общие объекты исследования, например, алгоритмы. Для математики алгоритмы - одно из фундаментальных понятий, а информатика ставит своей задачей разработку этих самых алгоритмов. Отсюда логико-алгоритмический метод или алгоритмизация обучения, который понимается в двух смыслах:

1. обучение учащихся алгоритмам, 

2. построение и использование алгоритмов самого обучения. 

Существует два способа обучения алгоритмам: 
· сообщение готовых алгоритмов, что является вариантом догматического метода обучения и поэтому ограничивает развитие активности и творческого мышления учащихся;
· подведение учащихся к самостоятельному открытию необходимых алгоритмов, что является вариантом эвристического метода обучения и предполагает реализацию все тех же трех этапов изучения математического материала - выявление отдельных шагов алгоритма, его формулировку и применение. 

Второй аспект логико-алгоритмического метода состоит в построении алгоритмов обучения, т.е. в описании обучающей деятельности преподавателя с помощью предписаний, алгоритмического типа. Для построения алгоритма нужно проанализировать содержание и цели обучения, деятельность учащихся по его усвоению, деятельность преподавателя по организации этого усвоения. Построенный алгоритм обучения должен быть осуществим не только теоретически, но и практически, учитывать особенности учащихся. Примерами алгоритмов обучения математике могут служить: обучение доказательству теорем, обучение решению задач и другие. 

Процесс подготовки задач для решения на ЭВМ (составление алгоритма решения и описание его на языке программирования) называется программированием. Отсюда заимствован термин программированное обучение - метод, в котором изучаемый материал подается в строгой логической последовательности "кадров", а каждый "кадр" содержит, как правило, порцию нового материала и контрольный вопрос. Основой такой обучающей программы является некоторый алгоритм обучения, и таким образом осуществляется "программирование" учебного процесса. 

В целом программированное обучение обладает рядом достоинств, т.к. оно предусматривает: правильный отбор учебного материала; рациональную дозировку его подачи, рассчитанную на «оптимальные» алгоритмы обучения; активную самостоятельную деятельность слушателем по усвоению учебного материала; обеспечение возможности каждому студенту работать со свойственной ему скоростью; постоянный контроль над деятельностью обучаемого и её результатами. 

Для компьютеризации обучения (для составления обучающей программы) необходима такая трактовка метода обучения, которая допускает его пооперационное описание и тем самым его технологизацию (как программированное обучение); отсюда - "новые информационные (в частности, компьютерные) технологии обучения". 

Таким образом, всеобщая, поголовная компьютеризация обучения может не дать того эффекта, на который сегодня так рассчитывают. Вопрос должен ставится иначе -  где, когда и как целесообразно использовать компьютер, информационные технологии.

Как выразился директор института математики СО РАН член-кор. РАН А.П. Ершов, "…математики тоже люди и им компьютер может помогать непосредственно, как и всем остальным": он помогает провести вычислительный эксперимент с математической моделью, способствует визуализации абстракций и динамизации математических объектов, воспитанию базовых способностей и умений, систематизации математической теории, пригодности математики к информатизации кроются не только в особенностях этого расширению математической практики, пробуждению первичного интереса.

Причины же ограниченной учебного предмета и целей его изучения, не только в проблемах материально-технического обеспечения, но больше всего в психолого-педагогических проблемах, без решения которых самые современные компьютеры при наличии мощного программного обеспечения не могут сами по себе сделать обучение математике эффективным. Многие авторитетные специалисты полагают, что создание учебного обеспечения - более сложная задача, чем разработка программного обеспечения, и её решение потребует еще немало времени и методических исследований.
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