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И. С. Захарова

МОУ «Кожевниковская средняя общеобразовательная школа №2», Кожевниково
Среди важнейших прав человека, пожалуй, наиважнейшим – после права на достойную жизнь – является право быть умным. Право это, по факту рождения, имеют все дети, но, к сожалению, существует огромное количество факторов, препятствующих его реализации. 

Защитить право ребенка быть умным может общеобразовательная школа.

Главной целью школьного образования является развитие ребенка как компетентной личности путем включения его в различные виды деятельности: учеба, познание, коммуникация, профессионально-трудовой выбор, личностное саморазвитие. С этих позиций обучение я рассматриваю, как процесс овладения не только определенной суммой знаний и системой соответствующих умений и навы​ков, но и как процесс овладения компетенциями. Это определило мои цели обучения математике:

• формирование представлений о математике как универсальном языке науки;

• развитие логического мышления, пространственного воображения, критичности мышления. 

• овладение математическими знаниями и умениями  на основании требований Государственного образовательного стандарта, необходимыми  как на базовом уровне, так и  для получе​ния образования в высшей школе; 

• воспитание средствами математики культуры личности, понимания значимости математи​ки для научно-технического прогресса. 
На протяжении многих десятилетий учителя школ работают по разным программам и учебникам. Несостоятельность некоторых учебников и методик становится явной, а многие же действительно очень продуктивны и используются достаточно долгие годы.
      Учитель должен уметь работать одновременно с разными детьми (с разным исходным уровнем готовности к обучению, разным складом ума, разным отношением к учебе), выстраивая особую линию обучения для конкретного ребенка с учетом его индивидуальных психологических особенностей. При организации учебно-познавательной деятельности учащихся надо исходить из наличия в классе трех основных типологических групп: слабоуспевающие; среднеуспевающие; хорошо или отлично успевающие. 
Успешность в моей педагогической  деятельности во многом зависит от того, насколько применяемые мной формы и методы обучения соответствуют закономерностям детской психологии, формированию компетентности учащихся: вооружение ученика способами деятельности. При обучении в психологически комфортном режиме у ребенка появляется чувство собственной интеллектуальной состоятельности и  успешности в своей учебной деятельности. Такой комфорт режима умственного труда создают учебные пособия МПИ-проекта. 
Я работаю по учебникам проекта «Математика. Психология. Интеллект» - «обогащающая модель» обучения. Этот проект разработан группой авторов под руководством Э.Г. Гельфман. 
Я обучалась на семинарах организованными авторами проекта. Общение с авторами сделало для меня учебники «живыми». С учителями, которые работают в этом проекте приятно общаться, к ним всегда можно обратиться за советом или помощью. Они с удовольствием делятся своим опытом. На семинарах царит дружественная атмосфера. 
Мне близки принципы и критерии технологии МПИ: научность, креативность(творчество), целеполагание, умение работать в группе, самоопределение ребенка, прогнозирование, оценка своей деятельности, обсуждение, планирование, получение результата.
Для меня главное в учебной деятельности ученика - это понимание им того, что он изучает, и того, что с ним происходит в процессе этого изучения. Понимание не может быть результатом одномоментных логических действий, оно является следствием состояния ума ребенка, к которому его еще надо подвести за счет соответствующей организации его ментального опыта. 

       Как говорят коллеги, работающие в проекте, учащиеся, которые полностью «прошли» проект МПИ способны самостоятельно изучать, исследовать, делать выводы, выделять основные и второстепенные признаки понятий. Математическая речь учащихся свободна и грамотна.

        Добиться того, чтобы человек за меньшее время, овладел большим объемом знаний – такова одна из главных забот современной педагогике. С этой задачей помогает справиться компьютер на уроках и дома. Компьютеры настолько проникли во все сферы общественной жизни  и привели к радикальным изменениям в них, что происходящее можно сравнить с революцией.

       Компьютер на уроке облегчает преподавание и изучение материала на всех уровнях обучения. С помощью компьютера можно сделать проведение уроков, упражнений, контрольных работ, а также учет успеваемости более эффективными. Компьютерные технологии делают уроки математики более интересными, а огромный поток информации – легкодоступными. Общедоступность  компьютеров приводит к фундаментальным изменениям  в школьной программе, к новым средствам обучения.  

В этом учебном году я осваиваю ИУМК «КИТ» и применяю его как средство повышения успешности учебной деятельности школьников. В состав «КИТ» - математика 5-6 входят: набор рабочих тетрадей по математике, методическое пособие для учителя, сайт ИУМК, развивающий программный комплекс. 
Хотелось бы подробнее остановиться на программном комплексе, имеющим модульную структуру, включающим информационные, инструментальные, демонстрационные, тренировочные, контролирующие компоненты:
1. Программа «Натуральные числа и десятичные дроби»
Здесь предусмотрено три вида работы: обучение, тренировочные упражнения и контрольная работа.

В обучении демонстрируется алгоритм выполнения данного действия с необходимыми пояснениями.

Режимы тренировки и контроля включают задания трех уровней сложности. Тренировочные упражнения могут выполняться в двух режимах работы: самостоятельно или «с пошаговой подсказкой» (только для первого режима сложности). 
В тренировке нет ограничений на количество примеров, выход осуществляется по желанию ученика.

В контрольной работе предусмотрены только отметки «4» и «5», в случае получения более низкого результата (выполнено правильно менее 60% заданий), предлагается повторить обучение и повторно выполнить контрольную работу. На экране фиксируется общее количество заданий, количество заданий, выполненных правильно, и количество заданий, выполненных с ошибкой. 
Выбор вида и режима работы, уровня сложности учащийся может производить в произвольном порядке.

Данная программа реализована в двух версиях: для индивидуального пользователя и для школьной локальной сети.

Версия для школьной локальной сети предполагает установку программы на сервере и работу  в режиме «клиент – сервер» с ученических мест. В базе данных в виде журнала будут сохраняться подробные результаты работы учащихся.

2. Тестовая система
Включает  входные, полугодовые и годовые тесты. Система напрямую оперирует с базой данных, в которой сохраняются все действия учеников и результаты тестов.
При работе с тестом можно вернуться к предыдущему вопросу или перейти к следующему, можно корректировать ответ до завершения всего теста. Каждое задание теста вес в баллах.

Результат теста выводиться в виде количества правильных и неправильных ответов, количества набранных баллов, процента правильно выполненных заданий теста (оценка не выставляется). После выполнения всего теста ученик сможет просмотреть вопросы теста с указанием ошибок и правильных ответов.

3. Библиотека мультфильмов
Мультфильм – программа, демонстрирующая выполнение определенного действия.
Особенностью представленных мультфильмов является возможность введения данных пользователем и просмотр выполняемого действия на заданных числах.

Данная программа используется как в классе (демонстрация через мультимедийный проектор и интерактивную доску), так и при индивидуальной работе учащихся за компьютером.

Эффективно использование мультфильмов в работе с учащимися склонными к исследовательской деятельности.

4. Моделятор 

«Моделятор» является набором программ, являющихся определенной инструментальной средой учителя и учащихся, предоставляет возможность работать с различными математическими моделями, реализовывать проектно – исследовательскую деятельность, в том числе создавать самостоятельно модели для исследования.
5. Математическая игротека
Состоит из набора игр развивающего характера с математическим содержанием и игр, направленных на развитие интеллектуальных свойств личности. Используется на уроке как разминка или тренировочные упражнения.

6. Конструктор алгоритмов
Предназначен  для построения упрощенных схем алгоритмов. Программа позволяет быстро и просто собирать алгоритмы из готовых элементов, призвана обучать ученика простому алгоритмическому языку на основе блок – схем, развивать логическое мышление.
7. Система локальных веб-сайтов
Данная система представляет несколько сайтов, размещенных на диске, связанных между собой через ссылки. Содержит информационные материалы по истории математики, дополнительный материал к теории учебника, материал по применению математики в различных сферах человеческой деятельности.

8. Электронный справочник
Содержит краткий справочный материал по изучаемым темам. Основная  информация представлена в текстовом формате, теоретический материал дублируется звуком, некоторые понятия иллюстрируются графикой. Наиболее целесообразно использовать данную программу на этапе систематизации знаний

В рамках МПИ – проекта разработана компьютерная поддержка курса «Наглядная геометрия» в 5-6 классах. Курс «Наглядная геометрия» ориентирован на пропедевтику основных понятий, идей и методов школьного курса геометрии и призван создать базу для успешного изучения геометрии в школе. Программный комплекс позволяет активизировать познавательную деятельность учащихся на всех этапах формирования геометрических знаний, т.е. в процессе приобретения, организации и применения знаний.
В рамках ИУМК «КИТ» выносятся модули следующих программ:

1. Геометрия и моделирование
Программа посвящена поиску геометрических свойств предметов окружающего мира. Задания связаны с формирования представлений о пространственных геометрических фигурах, возможно использование в активном режиме инструментария программы, позволяющего выбирать, передвигать, поворачивать, изменять размеры, украшать, упорядочивать расположение, разрезать и восстанавливать фигуры, достраивать и перекраивать.
2. Конструкции из кубиков и шашек
Программа предназначена для развития пространственных представлений и воображения учащихся. Учащимся предоставляется возможность создавать образ и оперировать им в процессе решения задачи. Все задания этой программы разбиты по трем уровням сложности.
3. Графические диктанты и Танграм
Программа посвящена пропедевтике метода координат на плоскости.

4. Математическое вышивание

Алгоритмы построения астроиды, кардиоиды и нефроиды, обобщение этих алгоритмов и конструирование новых кривых методом математического вышивания.
5. Измерение геометрических величин
Предусмотрена работа с текстом учебника в интерактивном режиме. Представлены задачи трех уровней сложности, предполагающие работу с готовыми рисунками и чертежами, построение фигур, вычисление величин по формулам, составление формул для вычисления.

6. Геометрические конструкции на плоскости и в пространстве
Предлагаются задачи двух - трех уровней сложности по темам: ломаная, ломаная и куб, параллельные прямые, пересекающиеся прямые, параллельные прямые и четырехугольники, взаимное расположение прямых и плоскостей, многогранники (последние темы предусматривают повторение).
7. Орнамент 
Предлагаются задачи двух - трех уровней сложности по темам: осевая симметрия, поворот, параллельный перенос, линейный орнамент, сетчатый орнамент, паркет.
Рассматриваемые компьютерные программы построены таким образом, чтобы учитель имел возможность использовать каждую из них по-разному, в соответствии с уровнем геометрической подготовки и осведомленности своих детей. Конструирование уроков с применением развивающего программного комплекса позволяет учителю индивидуализировать процесс обучения, организовать работу с использованием различных методов представления материала, создать комфортный для учащихся режим работы.
Дети с удовольствием посещают уроки в компьютерном классе. У многих ребят есть эти программы дома. 
В среднем и старшем школьном звене я практикую проведение уроков с применением презентаций, приготовленными  либо мною, либо обучающимися, либо коллегами.
В седьмом классе я подготовила очень наглядные презентации по алгебре на темы: «Квадрат суммы» и «Куб суммы». Дети могут посмотреть части квадрата (куба) и что из его частей получается.
На геометрии в 7 классе мы обращаемся к компьютерному курсу «Наглядная геометрия» - это и отрезки, и углы, и взаимное расположение прямых, и окружность с её составляющими.


Тема «Арифметическая  и геометрическая прогрессии» у авторов проекта еще в процессе разработки и напечатанного учебного пособия нет. Я обратилась к авторам  МПИ - проекта и они выслали мне по интернету «сырую» версию брошюры. Я с ней поработала, но для детей создала краткие презентаций на изучение этой темы. В течение 14 уроков мы 5 раз работаем с использованием проектора.

На уроках геометрии в 9 классе мы, вновь обращаемся к компьютерному курсу «Наглядная геометрия» – это движение, параллельный перенос, поворот, цилиндр, конус, шар, многогранники.

К этому же курсу можно вернуться в 10 классе (Геометрические конструкции в пространстве), здесь рассматриваются аксиомы стереометрии, расположение точек, прямых и плоскостей, предлагается решить задачи в два уровня.
Использование мультимедийных средств помогает реализовать личностно - ориентированный подход в обучении, обеспечивает индивидуализацию и дифференциацию с учётом особенностей детей, их уровня обученности, склонностей. 


С этим материалом можно выходить на сайт и вступать в предметные диалоги с другими учителями.
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